

鲁山县交通运输局

鲁山县交通运输局 关于《河南省法治政府建设示范指标体系 (市县级政府 2023 版)》三级指标第 78 项 工作的情况说明

一、总体情况

2021 年 1 月 1 日至 2023 年 6 月 30 日，鲁山县交通运输局党组深入贯彻中央和省、市委的工作部署，进一步加强全面从严治党主体责任，深入开展交通运输执法领域专项整治和交通运输行业治理能力提升专项行动，加快推进交通运输行政执法“三项制度”，促进严格规范公正文明执法，推动各项法律法规全面有效实施，加快实现交通运输行政执法队伍政治素质明显提升、纪律作风明显好转、服务意识明显提高、业务本领明显增强、执法权威和公信力明显加强、社会认可度和群众满意度明显提升。

二、具体措施

一是强化政治监督。坚决贯彻落实《关于新形势下党内政治生活若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，强化对党员和公职人员的日常管理和监督，及时发现问题、纠正

偏差，防止老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大。认真落实重大事项请示报告、民主集中制、双重组织生活、“三重一大”事项集体决策等制度，严格“一把手五不直管”制度，坚持一把手末位表态，充分发挥党内民主、党内监督。

二是做实廉政提醒监督。制订下发了《鲁山县交通运输局执纪监督工作实施办法(试行)》文件，对监督执纪“四种形态”的具体应用落实做出明确要求。坚持严管和厚爱相结合，激励和约束并重的干部管理机制，充分利用廉政谈心谈话制度、廉政风险提醒告知制度、以案促改警示教育等形式，扎实开展日常廉政提醒监督。

三是加强对行政权力的监督。新增设置执法监督股，完善内部层级监督和专门监督，改进上级机关对下级机关的监督，建立常态化、长效化监督制度。建设政府守信践诺机制，发挥政府诚信建设示范作用，切实提升政府公信力。自觉接受党内监督、人大监督、民主监督、司法监督。及时办结人大代表建议和政协委员提案，历年来办理代表建议和委员提案按时办复率达100%，荣获县人大建议办理先进单位。

四是强化行政执法监督。制定《鲁山县交通运输综合行政执法监督制度》、《交通运输行政执法考核制度》、《2021、2022、2023年度交通行政执法监督检查实施方案》，加强行政执法监督，提升执法水平和质量。全面落实行政执法责任制，建立健全行政执法日常检查监督机制，组织开展行政执法质量大检查、行政执法人员法律知识测试、行政执法案卷评查等工作，持续加大行政执法监督力度，促进严格规范公

正文明执法。

五是健全社会监督和舆论监督机制。建立完善交通运输新闻发言人、突发事件信息发布制度。建立对行政机关违法行政行为投诉举报登记制度，畅通举报信箱、电子邮箱、热线电话等监督渠道，方便群众投诉举报、反映问题。加强与互联网等新兴媒体的互动，重视运用和规范网络监督，推动网络监督规范化法治化。2021年至今“12345”“12328”等平台热线投诉举报办结率为100%、满意度为99%。

三、工作成效

通过开展日常监督检查，积极探索实践，在强化执法监督的“广度”“精度”“深度”上下功夫，促使全体行政执法能力得到较大提升，法治思维和依法履责意识进一步增强，公路通行服务能力和路域环境有效改善。不断提升执法效能，确保辖区交通运输管理秩序持续向好。



鲁山县交通运输综合行政执法大队

聘用社会义务监督员

“作为一名社会监督员，我会进一步加强交通运输领域的国家政策和法律法规学习，认真履行社会监督员自身的权利，重点监督鲁山县交通执法系统的政风行风状况 以及在管理和服务中，执法是否公正、清廉，是否公开、透明，办事服务是否热情、规范。在做好监督员的同时，还要当好宣传员，要向全社会宣传交通执法内强素质、外树形象的好做法，宣传执法大队服务群众、方便群众的事迹，宣传执法大队在工作中的创新举措和取得的可喜成绩，鼓励和促进执法大队提高服务质量和管理水平。我们还要将在监督过程中收集到群众关心的热点问题、反映强烈的意见进行整理，并及时反馈给大队，当好执法大队系统与群众沟通的桥梁和纽带。”8月9日下午，在鲁山县交通运输综合行政执法大队组织召开社会义务监督员聘用仪式上，鲁山县人大法工委委员、监督员徐运动说。



当日下午，鲁山县交通运输综合行政执法大队聘用侯全义、徐运动、王延飞作为社会义务监督员并颁发了聘书并进行座谈。

座谈中在，执法大队副大队长孙胜军向社会义务监督员介绍鲁山县交通运输综合行政执法大队成立以来，各级执法人员持续深入开展交通、公安联合治超，环境污染防治攻坚、“两客一危”市场交通安全整治、公路路域环境治理及“保卫创文”工作。尤其是在近几年的新冠肺炎疫情防控、北环路卫片治理、摩的治理、

县政府重要公务活动及公路应急保通等方面发挥了至关重要的作用。并希望社会监督员将在监督过程中收集到的对完善制度、强化管理、提高服务质量、维护群众权益等方面的意见和建议，特别是那些群众关心的热点问题、反映强烈的意见进行整理，并及时反馈给大队，把问题解决在基层、处理在一线，提高监督效果。当好执法大队系统与群众沟通的桥梁和纽带。

